Instalaciones Eléctricas — Examen 19-12-20

Indicaciones:

Escribir nombre y CI en todas las hojas.

Numerar todas las hojas con el formato x/y, siendo “x” el n° de hoja actual e “y” el n° total de

hojas.

Comenzar a responder cada pregunta y ejercicio en una hoja nueva. Escribir solamente de un

lado de cada hoja.

Entregar las hojas dobladas por pregunta/ejercicio y con el nombre visible.
El uso de teléfono durante la prueba conllevara el inmediato retiro de la misma.

Ejercicio

El diagrama unifilar de la figura corresponde a un area de una planta industrial que tiene
equipos criticos para el funcionamiento de la misma. Es por esto que el proyectista decidié un

sistema de alimentacion IT, para esta area.
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Datos:Todos los motores se pueden
modelar con una reactancia del
20%.
Cable de alimentacién al motor M3
sera de cobre, aislacion PVC y
multipolar, tendido en bandeja
perforada horizontal (método E).
Junto con ese circuito se tenderan 2
circuitos trifasicos mas para otras
cargas.
La temperatura maxima en esta area
de proceso es de 35° y el ambiente
es seco.
La impedancia del cable desde el
transformador hasta el tablero T1 se
puede despreciar.
Los largos de los cables a M1 y M2
se pueden considerar despreciables.
Caida de tension acumulada hasta el
tablero T1 de 2,2%
Datos para el cable:

pei= 0.0225 Q. mm*/m

x = 0.09mQ/m.

ara interruptores diferenciales:

Corriente falla

Aln

2AIn

5AIn

Tiempo maximo de apertura (s):

0,3

0,15

0,04

a) Determinar el Poder de Corte minimo del interruptor general QG y de la
salida mas comprometida del tablero T1.
No considerar ninguna impedancia de cables.



b) Dimensionar el cable de alimentacion a motor M3.
c) Calcular las condiciones que debe cumplir Q3.

d) Ocurre una falla de aislacion en la fase R del motor M3, calcular la
corriente de defecto?

e) Sin haber despejado la falla anterior ocurre una falla de aislacion en la fase
S del motor M1, calcular la corriente de defecto.

f) Si se quiere asegurar la proteccion contra contactos indirectos que equipo
usaria, de los existentes en la instalacion o nuevos a colocar, en cada una de
las salidas de T1.

Para la salida Q3, calcular que debe cumplir ese equipo para
proteger contra contactos indirectos y mantener la mayor
continuidad de servicio posible.

INTENSIDADES ADMISIBLES EN AMPERIOS AL AIRE (40 °C)

Numero de conductores con carga y naturaleza del alslamiente
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Factor de correccion por temperatura
Temperatura amblente (6,) (°C)
i mnamha&hmmm*
Tipo PVC (termopléstico) 1,34 115 1,08 091 082 070 057

Tipo XLPE o EPR (termoestable) 1,26 1,23 1,19 1,14 1,10 1,06 1.00 09 090 083 078



Factor de correcciéon agrupamiento
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Empotrados, embutidos (dentro de un mismo tubo, canal

o conducto o grapados sobre una superficie al aire 10 080 070 070 055 050 045
Capa tnica sobre los muros o los suelos o bandejas no perforadas 100 085 08 075 070 070 0,70
Capa tnica en el techo 095 080 070 070 065 060 060
Capa tinica sobre bandejas perforadas horizontales o verticales 1,0 08 080 075 075 070 0,70
Capa Unica sobre escaleras de cables, abrazaderas, etc. 10 085 080 080 080 080 080

Tabla 5: Tiempos maximos de seguridad en funcion de la tension de contacto
y de las condiciones de humedad
Tiempos maximos (s)
Tension de contacto (V)
Estado seco Estado mojado
25 o0 @
50 0 0.48
75 0,60 0.30
90 045 025
120 0,34 0,18
150 0,27 0,12
220 0,17 0,05
280 0,12 0,02
350 0,08 -
500 0,04 -
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